

Верхний Мустанг на джипах. «Затерянное королевство Ло». 13 ночей / 14 дней



Погружение в самое сердце Запретного Королевства Ло - высокогорные долины, древние крепости и монастыри, таинственная религия бон и магические практики шаманизма, сверкающие вечными снегами вершины, горные реки и перевалы, которые мы покорим на джипах. Верхний Мустанг или Королевство Ло - некогда независимое королевство, король которого присягнул на верность королю Непала - находится на севере Непала на высотах свыше 3500 м в верховьях реки Кали-Гандаки. И, хотя народ, проживающий здесь, называет себя Лоба – «люди Ло», по большей части они – тибетцы, а сам Мустанг можно назвать последним оплотом исконной тибетской культуры, не подвергшейся влиянию китайских властей. Верхний Мустанг — это настоящее скрытое сокровище Непала, которого так и не коснулось время. Иностранцы получили разрешение на вход сюда только в 1992 году, и с тех пор все визиты находятся под строгим контролем государства. Люди здесь живут так, как жили многие столетия их предки. Религия, быт, архитектура и нравы практически не изменились. Этому особо способствует статус оберегаемого региона Непала, получить сюда разрешение на посещение стоит немалых денег и усилий. Готовьтесь! Вас ждет незабываемое приключение в одном из самых отдаленных регионов мира!

Особенности путешествия:

- Затерянное Королевство Ло и его древние монастыри и пещерные города
- Памятники ЮНЕСКО в долине Катманду
- Космические пейзажи Верхнего Мустанга и долины Кали-Гандаки
- Деревушки, храмы и монастыри Нижнего Мустанга
- Живописная долина Покхары
- Уютные улочки Бандипура

Краткий маршрут по дням:

- День 1: Прибытие в Катманду
- День 2: Экскурсии в столице Непала
- День 3: Достопримечательности долины Катманду
- День 4: Переезд в Бандипур и посещение храма Манакамана
- День 5: Переезд в Покхару и осмотр достопримечательностей
- День 6: Выезд в Мустанг. Покхара - Калопани
- День 7: Калопани – Кагбени и храм Муктинатх
- День 8: Кагбени - Царанг

- День 9: Экскурсии в Царанге и окрестностях
- День 10: Ло-Мантанг – столица Верхнего Мустанга
- День 11: Возвращение в Джомсом
- День 12: Перелет в Покхару и свободный день
- День 13: Активности в Покхаре и перелет в Катманду
- День 14: Вылет домой

День 1: Прибытие в Катманду

Прибытие в международный аэропорт г. Катманду, Трибхуван. Встреча представителем принимающей компании. Трансфер и размещение в отеле выбранной категории. Отдых после перелета. Встреча с гидом. Короткий брифинг и получение вводной информации по программе.

Во второй половине дня свободное время. Вы можете отправиться исследовать Катманду самостоятельно или, например, прогуляться по району Тамель.

Катманду – столица Непала, каждый приезжающий приходит в восторг при виде сотен храмов, тысяч статуй и филигранной резьбы по дереву. Водоворот людей, велосипедов и повозок производит не меньшее впечатление, чем калейдоскоп храмов, цветов и запахов.

Вечером – приветственный ужин и национальное развлекательное шоу.

Основные продукты непальской кухни – рис, пшеница, чечевица, свежие овощи, иногда мясо.

Эти бесхитростные продукты, благодаря местным поварам, превращаются в произведения кулинарного искусства, ослепляющие вкус, дразнящие ароматом, вызывающие восторг любого энтузиаста. Еда в Непале – это блюда, достойные королей. Очень вкусно, очень остро, очень разнообразно – вот такие три основные черты такого превосходного явления, как непальская еда. Это не передать словами. Это нужно попробовать.

Возвращение в отель и отдых.

Ночь в отеле в Катманду.

День 2: Экскурсии в Катманду и посещение Патана.

Завтрак в отеле и выезд на экскурсию на весь день по столице Непала и долине Катманду.

С утра Вас ждет визит на королевскую площадь Дурбар в Катманду, где Вы посетите Старинный Королевский Дворец Хануман Дхока с множеством строений, дворов, храмов и пагод. Далее Вас ждет экскурсия в храм живой богини Кумари, находящийся тоже здесь, на Дворцовой площади.

Площадь Дурбар со своими храмами и дворцами олицетворяет религиозную и общественную жизнь страны. Именно здесь короновали королей Непала и проходили торжественные празднования после коронаций.

После завершения экскурсии – Вы отправитесь к ступе Сваямбунатх, также известной как «Обезьяний храм».

Сваямбунатх находится на высокой горе к западу от города. Для того, чтобы подняться на неё, нужно преодолеть 365 ступеней - по числу дней в году. Стороны ступы смотрят на разные части света. Вокруг ступы расположено несколько тибетских монастырей разных школ и направлений. Сваямбунатх почитается и индустами, у которых здесь имеется небольшое святилище. В храмовой роще на склонах обитает большое количество диких обезьян, которых подкармливают паломники и служители храмов.

Во второй половине дня – поездка в древний город Патан, который сейчас носит официальное название Лалитпур, где посетите площадь Дурбар, где расположен Королевский дворец и большое количество пагод и храмов, а также знаменитый Золотой храм, или Хиранья Варна МахаВихар, и храмы Кумбешвар и Махабодхи.

По завершении – возвращение в отель в Катманду и отдых.

Ночь в отеле в Катманду.

День 3: Достопримечательности долины Катманду.

Завтрак в отеле и выезд на продолжение осмотра достопримечательностей Катманду и окрестностей города.

С утра Вы отправитесь в город Бхактапур, расположенный неподалёку от столицы и считающийся одним из королевских городов долины Катманду.

Название Бхактапур переводится как «Город верных приверженцев», а сам город известен своим утонченным искусством, интересной культурой, яркими праздниками, традиционными танцами и типично неварским укладом жизни (невары – основная и историческая народность долины Катманду). Здесь вы осмотрите Королевский дворец, Золотые Ворота, вход во Дворец 55 Окон, известный как одно из наиболее выдающихся творений в Непале. Затем вы посетите самый высокий храм во всей долине Катманду – Храм Ньятапола.

После завершения экскурсии Вы пообедаете в одном из старинных ресторанов Бхактапура с отличным видом, а затем ждёт обратный путь в Катманду и посещение ступы Сваямбунатх, известной как «Обезьяний храм».

Сваямбхунатх находится на вершине высокого холма, и чтобы попасть к ступе нужно преодолеть 365 ступеней - по числу дней в году. Стороны ступы ориентированы по сторонам света. Вокруг расположено несколько буддийских монастырей разных направлений. В храмовой роцце на склонах обитает большое количество диких обезьян, которых подкармливают паломники и служители храмов.

Во второй половине дня посещение храмового комплекса Пашупатинатх, расположенного на берегах святой реки Багмати и посвященного богу Шиве в обличии Пашупати, царя животных, или иначе господина живых существ. Каждый день сюда сходятся тысячи паломников со всего мира, преимущественно из Непала и Индии.

После экскурсии возвращение в отель. Отдых. Ужин в одном из ресторанов города.

Ночь в отеле в Катманду.

День 4: Переезд в Бандипур и посещение храма Манакамана. 158 км, 5 часов

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к выезду на запад Непала. Сегодня Вас ждёт переезд в уютный городок Бандипур, что находится на полпути до Покхары. Ваш путь будет пролегать по живописным местам вдоль современной автомобильной трассы Притви, названной в честь первого короля Непала, Притви Нараян Шаха.

По пути Вы сделаете остановку недалеко от городка Куринтар, где Вас ждёт подъем на фуникулёре и посещение храма Манакамана (1300м).

Манакамана — одно из самых посещаемых святилищ в Непале, так как считается, что подношение в храме может исполнить желание. Традиционно Манакамана является культовым местом для народности магаров, однако паломники и других народов съезжаются сюда из далёких районов Непала и из Индии. В день храм иногда посещают более тысячи человек.

После посещения храма Вы спуститесь обратно на фуникулере к реке Тришули и продолжите свой путь по живописным горным дорогам до Бандипура (1030 м), известный своими живописными улочками, панорамными видами и полным отсутствием автотранспорта.

Когда-то Бандипур был богатым городом, через который проходили караваны из Индии в Тибет. Бывшие дома торговцев сегодня в большинстве случаев превращены в небольшие гостиницы и кафе, а жители тщательно сохраняют очарование старины и поддерживают порядок. Советуем заглянуть и в небольшой храм Кхадга Деви, где хранится меч Кхадга, подаренный одному из древних королей самим Шивой!

Здесь Вы остановитесь на ночлег в отеле и сможете насладиться окружающей красотой.

Ночь в отеле в Бандипуре.

День 5: Переезд в Покхару. 827 м – 76 км, 3 часа

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к выезду. Сегодня Вы продолжите путь в Покхару по предгорьям и через 3 часа доберетесь до второго по важности города Непала. Город Покхара расположен в 200-х километрах к западу от Катманду, в тихой долине на высоте 827 метров над уровнем моря. Этот второй по популярности город страны привлекает путешественников живописными пейзажами и близостью главных вершин Непала — Дхаулагири, Аннапурна, Манаслу и других. Покхара находится на очень красивом озере Фева, здесь начинаются несколько главных непальских треков, в том числе и вокруг Аннапурны. Прибытие в Покхару и размещение в отеле выбранной категории. Свободное время и отдых. Вечером Вас ждет прогулка на лодке по озеру Фева. В конце прогулки Вас ждет посещение храма Барахи на острове посреди озера. Существует легенда, согласно которой однажды Вишну пришел в город под видом странника. Он стучался во все двери, но только в одном доме, где жила бедная семья, ему предложили кров и ужин. Бог разгневался и погрузил весь город под воду, создав здесь озеро. И только один островок, где стоял дом приютивших его добрых людей, остался сушей. Вечером Вы сможете прогуляться по туристическому району Лэйксайд и поужинать в одном из ресторанов на берегу, а также прочувствовать атмосферу этого яркого и живого района. Ночь в отеле в Покхаре.

День 6: Выезд в Верхний Мустанг. Покхара – Калопани. Высота 2 485 м, в пути: 3-4 ч, 125 км

Завтрак в отеле. Сборы, встреча с командой сопровождения, распределение багажа, предстартовый инструктаж и выезд на джипах в Верхний Мустанг. Сегодня начинаются настоящие приключения! Вам предстоит подняться из долины в предгорья Аннапурны до селения Калопани на высоте 2485 метров над уровнем моря. Из Покхары дорога, постоянно петляя по склонам окрестных холмов, постепенно поднимается все выше вдоль течения реки Кали-Гандаки. По пути Вы будете проезжать небольшие деревни и поселки, окруженные возделанными полями, наблюдая за повседневной жизнью местных жителей и треккерами, что начинают свой подъем по одному из многочисленных маршрутов в Национальном парке Аннапурны. У Вас также проверят документы на пропускном пункте, и дальше Вы продолжите путь уже по территории Национального парка. В пути Вы сделаете остановку в селении Татопани, где сможете насладиться окружающими видами и взглянуть на горячие источники, а, возможно, и окунуться в одну из природных горячих ванн. Следующая остановка предусмотрена у живописного водопада Рупсе – одного из самых красивых в регионе. Струи воды уступами низвергаются по склону в окружении густой зелени. Зрелище по-настоящему завораживающее! К обеду Вы доберетесь до селения Калопани (2485 м), где долина Кали-Гандаки расширяется, а сама река несет свои бурные воды по дну ущелья. Река Кали Гандаки древнее самих Гималаев. Реку называют в честь воинственной богини Кали, её воды окрашены в черный цвет из-за присутствия ледникового ила. Точная глубина гигантского ущелья всё еще обсуждается. Если бы глубина была измерена от самых высоких пиков с обеих сторон к реке ниже, то это был бы самый глубокий каньон в мире с глубиной приблизительно 6,800 метров. В Калопани – заселение в отель и отдых. Свободное время до ужина для прогулок, осмотра окрестностей и отдыха в отеле. Ужин и ночь в отеле в Калопани.

День 7: Нижний Мустанг. Калопани – Кагбени и храм Муктинатх. Высота: 2800 м, в пути: 2 часа, 45 км.

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к выезду. Сегодня Вам предстоит день, полный невероятных красот! Вас ждут земли Нижнего Мустанга и живописные деревушки на берегах Кали-Кандаки, а также священные воды храма Муктинатх и невероятные виды на заснеженные вершины.

Утром Вас ждет дорога вдоль берега Кали-Гандаки и посещение деревни Марфа, известной благодаря своим яблочным садам и уютным улочкам с традиционными домами. Прогуляться здесь однозначно стоит! Далее Вас ждет переезд в селение Тукуче, где проживают тхакали – один из народов предгорий.

По завершении Вы отправитесь дальше и, минуя большое поселение Джомсом, где Вы остановитесь на обратном пути, вскоре доберетесь до Кагбени (2800 м) – красивой деревни на высоком берегу с традиционными домами, гомпой и ухоженными улочками. Здесь Вы заселитесь в отель и пообедаете. После непродолжительного отдыха Вас ждет продолжение маршрута. Уже налегке Вы направитесь еще выше в горы по склону долины Кали Гандаки, следуя вдоль тропы, ведущей к перевалу Торонг Ла. Здесь Вы посетите деревушку Лупра, известную благодаря бонскому монастырю. Далее еще полчаса пути в гору – и Вы у знаменитого храма Муктинатх, места паломничества как буддистов, так и индуистов.

Считается, что в Муктинатхе представлены все священные начала: земля, воздух, вода (священные источники) и огонь (источник природного газа). Для буддистов Муктинатх, или Чумиг Гятца («Сто источников»), — одно из 24 тантрических мест Земли, где при помощи практик можно достичь высшей реализации. Для индуистов, Муктинатх — это место поклонения богу Вишну, воплощенному в изобилующих здесь салиграмах - окаменелых моллюсках, свидетельствующих о том, что когда-то здесь было море.

После посещения храма и омовения в священных источниках (при желании), возвращение в Кагбени.

Ночь в отеле в Кагбени.

День 8: Переезд в Верхний Мустанг. Кагбени – Царанг. Высота: 3590 м, в пути: 6-7 ч.

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к выезду в Верхний Мустанг. С утра дорога взбирается вверх по восточному берегу реки Кали Гандаки, проходя несколько гребней холмов по пути на север. По дороге Вам откроется вид на гомпу Канг и несколько пещер на противоположном берегу.

Продолжая путь по восточному берегу, вскоре Вы проедете деревню Тангбе с тройкой черных, белых и красных чортонов, характерных для Верхнего Мустанга. Чуть дальше Вам встретится деревня Чуксанг (2920м) у слияния рек Кали Гандаки и Нарсинг. Здесь Вы переправитесь через Кали Гандаки и направитесь вверх – к деревне Чейли и лежащим за ней перевалам. Подъем продолжится вдоль стены живописного каньона до перевала на высоте 3540 метров. Затем следует пологий спуск к чортенам на гребне холма и к деревне Самар (3290 м).

На выезде из Самара Вы сделаете остановку, чтобы посетить пещеру Чунгси – одно из самых почитаемых мест в Мустанге, ведь здесь, по преданию, медитировал сам Падмасамбхава на пути из Индии в Тибет. Затем Вы продолжите путь и спуститесь в большое ущелье, поросшее можжевельником, пересечете ручей и начнете подъем на перевал, чтобы попасть в деревню Сьянгбоче (3710 м) и долину Тама Гаон.

На перевале, стоя под порывами ветра, можно увидеть Гималайский хребет и образованную Кали-Гандаки Великую Брешь между сияющими вечными льдами восьмитысячниками - Аннапурной и Дхаулагири. На юге взгляду откроются бескрайние серо-коричневые холмы Тибетского нагорья, прорезаемые ущельями рек.

С перевала дорога спускается по дюнам и сыпучим склонам через сложные лабиринты в скалах к деревне Гилинг в окружении ячменных полей. Дальнейший отрезок пути – и живописный, и сложный одновременно. На глаза Вам будут попадаться развалины бывших замков, домов, храмов. Также Вам предстоит преодолеть перевал Ньи Ла (3950 м) и спуститься в деревню Гами (3510 м). Здесь Вы прогуляетесь по уютным улочкам деревни, узнаете о повседневной жизни и занятиях местных жителей.

Далее – подъем еще на один безымянный перевал 3600 м и довольно простой спуск в поселение Царанг (3540 м), где Вы заселитесь в отель и сможете отдохнуть после долгой дороги.

Ужин и ночь в отеле в Царанге.

День 9: Экскурсии в Царанге и окрестностях – Лури гомпа. Высота: 3 540 м, в пути: 5 ч.

Завтрак в отеле. Сегодня Вы проведете весь день, осматривая достопримечательности Царанга и окрестностей и окунетесь в историю Верхнего Мустанга.

Первые упоминания о Мустанге относятся к VII веку, тогда эта территория принадлежала Тибету. В 1440 году, сын тибетского наместника Аме Пал объявил Ло независимым государством и стал первым королём Мустанга. Он построил новую столицу, город Ло-Мантанг, и перенес в него свою резиденцию.

Утро Вы проведете в Царанге – втором по величине городке Верхнего Мустанга, что представляет собой лабиринт из полей, деревьев и домов, четко разделенных каменными стенами. На восточной окраине примостился пятиэтажный Белый Дзонг и Красная Гомпа – главная достопримечательность города, где хранится большое собрание статуй и тканых икон тханка с изображением Будды.

После завершения осмотра монастыря – обед в городе и выезд на экскурсию в деревню Яра и к пещерному монастырю Лури гомпа. Поездка займет всю вторую половину дня. Дорога будет очень красивой, и Вы не раз остановитесь по пути для созерцания грандиозных пустынных пейзажей с обзорами на снежные и ледяные пики, изъеденные ветром скалы и необычные скальные образования. Из Царанга Вы пересекаете Кали-Гандаки и отправляетесь на восток, постепенно поднимаясь все выше до селения Яра (3607 м), известного старинными монастырями и пещерами. Здесь Вы прогуляетесь по узким улочкам с традиционными домами и познакомитесь с местными жителями. Далее Вас ждет один из известнейших пещерных монастырей – Лури гомпа.

Лури Гомпа — пещерный монастырь VII-XII вв., расположенный на уступе скалы из песчаника, состоит из более чем 50 рукотворных пещер. Со дна долины ко входу в монастырь ведет извилистая тропа. Главное сокровище монастыря — настенные росписи, изображающие индийских махасиддхов, т.е. святых, которые приобрели необычайные способности посредством медитации.

К вечеру – возвращение в Царанг и свободное время в отеле.

Ужин и ночь в отеле в Царанге

День 10: Ло-Мантанг – столица Верхнего Мустанга. Высота 3 780 м, в пути 3 часа.

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к выезду на экскурсию на весь день. Из Царанга каменистая дорога пересекает реку Царанг Чу и затем круто взбирается на гребень, где начинается долина Толунг. Повернув налево и проехав по склону, дорога продолжит взбираться в гору и вдруг станет широкой накатанной трассой, идущей сквозь пустынные пейзажи. Вскоре с гребня холма Вы увидите стены города Ло. Короткий спуск приведёт на пустынную равнину - плато Ло-Мантанг и в столицу Королевства Ло.

Город Ло, основанный на рубеже XIV и XV веков, обнесён белой крепостной стеной для защиты от врагов и разрушительных ветров. Вход в город осуществляется через единственные ворота, которые на ночь наглухо закрываются. За стеной расположены королевский дворец, четыре храма, монастырь и дома местных жителей. Кажется, что время не властно над белым городом в долине, окружённым неприступными хребтами под вечным тибетским небом.

Здесь Вас ждет обзорный тур и знакомство с историей города. Основными святынями являются: Чампа Лакханг (Дом Бога), где находится 15-тиметровая статуя Будды Майтрейя; красная Тугчен Гомпа с несколькими большими изображениями Шакьямуни, Авалокитешвары и Майтрейи; и Чёди Гомпа, что является центром ежегодного праздника Мани Римду. По окончании –

свободное время и обед.

После обеда Вы покинете город и отправитесь осмотреть долины к северу от города – на древнем пути в Тибет. Для начала Вы посетите Чосер-дзонг - многоярусную пещеру с множеством комнат и переходов, где 2000 лет назад могло проживать целое племя, а затем отправитесь к старинному монастырю Ньипхук, который раньше располагался в пещерах, а позже к ним пристроили уже традиционное здание буддийского монастыря. Можно завернуть и к западу от города в сохранившиеся гомпы Кимлинг, Пува и Намгял - монастыри победы. По завершении – возвращение в Царанг и свободное время. Ночь в отеле в Царанге.

День 11: Возвращение в Нижний Мустанг. Царанг – Джомсом. Высота: 2713 м, в пути: 6 ч.

Завтрак в отеле. Сегодня последний день Вашего пребывания в Верхнем Мустанге. Прежде тем, как спуститься обратно к Кагбени и Джомсому, Вы успеете осмотреть еще несколько интереснейших локаций. С утра Вы отправитесь в Ло Гекар (3800 м), где находится старейший буддийский монастырь Мустанга – Гхар гомпа.

Гхар гомпа, по преданию, была основана в VIII веке самим гуру Падмасамбхавой, основателем тибетского буддизма. Название монастыря означает «дом-монастырь», ведь само здание напоминает дом с отдельными маленькими комнатками. Гомпа известна своими статуями и сотнями расписанных резных камней в деревянных рамах. Согласно легенде, любое желание, загаданное здесь, обязательно сбудется.

Далее Вас ждет спуск в селение Дхакмар (3820 м), известное благодаря руинам монастыря и удивительным красным скалам, которые, по легенде, получили свой цвет от крови демонов. Отсюда недалеко и до знакомой Вам деревни Гами, где Вы пообедаете. Здесь Вы уже почувствуете, что покидаете мистически притягательное королевством Ло, и пришло время прощаться с землей, где еще сильны древние верования, где люди живут по заветам предков, а окружающие пейзажи захватывают дух. Побывав здесь, Вы точно не останетесь прежними! Из Гами вновь поднимемся на перевал, отмеченный каменными пирамидками, откуда бросим последний взгляд на Верхний Мустанг и начнем спуск к Кагбени и далее – к Джомсому (2700 м). После пустынных просторов Мустанга широкая долина Кали-Гандаки у Джомсома кажется уже настоящим райским садом.

Когда-то в прошлом через Джомсом проходил Великий Соляной Путь, по которому торговцы из Тибета доставляли соль. Эти места также славятся превосходными вкусными яблоками, из которых местные жители делают неплохой самогон. Этот напиток называется "Эпл Брэнди" или "Мустанг Брэнди".

В Джомсоме Вы попрощаетесь с командой сопровождения, оставив в памяти яркие впечатления о приключениях в Верхнем Мустанге, а затем заселитесь в отель и сможете хорошенько отдохнуть.

Ужин и ночь в отеле в Джомсоме.

День 12: Перелет в Покхару и свободный день. Высота: 827 м, время в пути: перелет 30 мин.

Завтрак в отеле. Сборы и подготовка к вылету в Покхару. Пешком Вы дойдете до аэропорта Джомсома, откуда совсем крошечный самолет с ветерком доставит Вас в цивилизацию – на берега озера Фева, где уже можно будет расслабиться и отдохнуть по-настоящему.

Перелет Джомсом – Покхара займёт всего около 30 минут, но за это время Вам не захочется отрываться от иллюминатора, ведь лететь Вы будете по ущелью между склонами Аннапурны и Дхаулагири, и их сияющие снежные вершины не дадут Вам отвести взгляд.

По прилету в Покхару - получение багажа и трансфер в отель выбранной категории и отдых.

Далее весь день у Вас – свободное время. После столь насыщенных дней в Мустанге Вам точно захочется расслабиться и насладиться комфортом. Если же дух приключений в Вас все еще

бурлит и усидеть в отеле невозможно, то советуем прогуляться по Покхаре или же отправиться на смотр достопримечательностей.
 Ночь в отеле в Покхаре.

День 13: Перелет в Катманду.

Завтрак в отеле. Сегодня у Вас свободное утро, которое Вы можете посвятить отдыху в отеле или же познакомиться с теми видами активного отдыха, что предлагает гостям Покхара. Вас ждут невероятные возможности для параглайдинга в Саранготе, прыжки с тарзанки и зип-лайн в окрестностях Покхара, а также полеты на ультралегком самолете или вертолете в сердце горного массива Аннапурны. Выбор за Вами!

Во второй половине дня Вас ждет трансфер в аэропорт Покхара и перелет в Катманду (время полета около получаса). По прилету - встреча с представителем принимающей компании и трансфер в отель. Размещение в отеле выбранной категории. Далее весь день свободен для отдыха, шоппинга и прогулок по Катманду.

Вечером - прощальный ужин в одном из атмосферных ресторанов Катманду.

Ночь в отеле в Катманду.

День 14: Вылет из Непала.

Завтрак в отеле. Свободное время, сборы и подготовка к выезду.

Своевременное прибытие в аэропорт Трибхуван.

Вылет из Катманду.

Отели для проживания:

Город	Отели 3*	Отели 4*	Отели 5*	Ночей	Питание
Катманду	Maya Manor	Hotel Barahi	Hotel Yak & Yeti	4	BB
Покхара	White Pearl	Atithi Resort & Spa	Fishtail Lodge	2	BB
Бандипур	Bandipur Village Inn	Old Inn	Old Inn	1	НВ
Царанг	Maya Heritage Inn			1	BB
Калопани	Kalapani Guest House			1	BB
Кагбени	Red House			1	BB
Джомсом	Om's Home			1	BB

Стоимость на одного человека в USD при двухместном размещении, включая все государственные налоги. Действительна до 31.12.2025.

Группа	Отели 3*	Отели 4*	Отели 5*
2 чел	3598	3743	4162
3 чел	3197	3302	3608
4-5 чел *	3303	3394	2597
6-7 чел	2927	3083	3298
8-10 чел	2885	2975	3265
11-12 чел	2852	2943	3200
13-14 чел	2783	2874	3194
15 чел и более	2908	2991	3342
Доплата за одноместное размещение	743	797	869

* Стоимость для 4-5 гостей выше, чем для 3-х, т.к. включен дополнительный джип.

В стоимость включено:

- Все трансферы прилета/отлета, с использованием частного автотранспорта с кондиционером (Toyota Land Cruiser) и в сопровождении местного гида;

- Двухместное размещение в отелях выбранной категории, согласно программе, включая завтраки и все налоги;
- 6 обедов и 6 ужинов во время трека в Верхнем Мустанге;
- Экскурсии, согласно программе, включая входную плату;
- Услуги русскоговорящего гида на протяжении всего маршрута
- Один сопровождающий для группы свыше 15 человек, включая размещение, входные билеты, трансферы и внутренние перелеты);
- Посещение храма Манакамана с подъемом на фуникулере
- 6 дней поездки на джипах в районе Верхнего Мустанга
- Все необходимые пермиты и разрешения для посещения региона Верхнего Мустанга, Национального парка Аннапурна и оформление TIMS (Trekking Information Management Service)
- Приветственный и прощальный ужины в Катманду

В стоимость не включено:

- Международные перелеты;
- Авиабилеты Джомсом-Покхара-Катманду;
- Услуги русскоговорящего гида;
- Виза в Непал;
- Полная страховка для покрытия болезни, госпитализации, медицинских услуг в пути, потери ценных вещей, воровства, изменения программы, отмены перелетов или туров вследствие обстоятельств непреодолимой силы, а также эвакуации вертолетом в случае необходимости.

Дополнительные расходы:

- Авиабилеты Джомсом - Покхара-Катманду: 340 USD (ориентировочно)
- Виза в Непал: 30 USD